

创绿专栏

与社区、生态和谐共生

千岛湖开元度假村:创建绿色旅游饭店,我们一直在路上

环境健康、绿色、可持续,是社会进步的必然要求,也是酒店发展的进化趋势。倡导绿色消费,保护生态和合理使用资源,是千岛湖开元度假村建设与运营的指导准则,我们始终相信,酒店与社区、生态和谐共生,才是出路。

坚持可持续准则
每一次建设都更环保

楼层采用改良的天井设计,使自然光层层而下,减少能源消耗。餐厅、客房、游乐及所有公区均大量使用落地玻璃,最大限度使用自然光照,以减少能源消耗。统筹建设各区域新风系统,改善空气循环,节能降耗。投资300万改造水源热泵,利用水资源降低能耗,使度假村能源利用更加可持续。

践行绿色运营
节约资源就是做大效益

度假村从运营之初,即坚持使用可再生的还木开元系列消耗品,坚持做环境保护的促进者和践行者。使用大瓶装



洗护用品,减少不必要的浪费。制定节能降耗的细则,并指派专人检查和监



督。比如每天由运行主管对各区域测温 and 查看空调温度设定(包括后台办公室),以确保节能降耗落到实处。明确办公节能实例,如打印要做到双面用尽,尽可能多的使用无纸化办公,比如钉钉打卡、微信群、OA等。

倡导绿色消费
以创建节约型社会为己任

制作专用的标签,建议长住客减少棉织品更换,减少更多消耗。大量设置光盘行动、文明餐桌、公筷公勺、拒绝野味等温馨提示,倡导绿色消费,促进社会和谐。倡导按需点餐,拒绝铺张浪费,提供打包与存酒服务。在所有区域设立禁止吸烟的告示,在显示屏播放节

约用水、节约粮食等公益广告,倡议宾客与我们共同践行绿色生活。

组织公益活动
宣传环保理念

从世界自然基金会组织地球一小时活动的第二年开始,度假村一直在参与和组织地球一小时活动,每年都用关灯一小时告诉宾客,保护地球从我做起。

度假村还在每年的9月1日组织开元骑行日活动,用行动践行环保出行的理念,并邀请住店宾客参与其中。另外,度假村还会定期组织“捡跑”等其它公益活动,回馈社区和环境,做绿色生活理念的践行者。

小旅行家

西溪且留下

◎ 杭州市钱江湾小学二年级 宋静萱

“芦锥几顷界为田,一曲溪流一曲烟。”你知道这句诗描写的是哪里的美景吗?

当然是我最爱的西溪湿地。西溪湿地古称河渚,是城市中少有的天然湿地,这里风景隽逸,有丰富的生态资源和人文底蕴。

初夏的一天,我和小伙伴相约去西溪湿地游玩,有些抑制不住的开心。我们从中国湿地博物馆出发,乘观光车欣赏着沿途风景。溪流蜿蜒曲折,纵横交汇;绿树茂盛如蓬,鸟语花香。行至河渚街,映入眼帘的是江南水乡的白墙青瓦,不施五彩,亭榭廊榭,宛转其间,如同邂逅一位清新淡雅的文人。那浓绿的树荫,一望无际。一座小木桥连通河岸,桥上,熙熙攘攘的人们驻足赏景。

我们沿着木桥向前走,蓝紫色的雨久花触目皆是,如同一蓬淡紫色的云烟。它们直立在水中,舒展开翠绿的叶子,每一支花茎上都簇拥着几十甚至上百朵蓝紫色的小花。缓步前行,白色、

粉色、粉黄相间的睡莲争奇斗艳,粉色的美人蕉脉脉不语,微风轻轻吹过,它们如同亭亭玉立的小姑娘,在水中摇曳生姿。看,不远处有人在泛舟,水面荡起一丝丝涟漪,喜鹊、白鹭、鸳鸯的身影时有时无。听说,有运气极佳的人看见过美丽的朱鹮,这里不愧是鸟儿的天堂。

走过木桥,在一片宽阔的草坪,我们碰巧遇到了“迎亚运·首届杭州市生物多样性观察节”活动。我们围到展台边,被《乌龟园里趣事多》《蒲公英》《杭州的壳斗科》《蝴蝶观察日记》等手绘的自然笔记深深吸引,它们犹如探索自然的神奇钥匙,为我们开启了认识神秘植物的通道。

曾听老师说,西溪自古就是隐逸之地,文人墨客或游览、或赏景、或雅集、或隐居于此,不计其数。天色将晚,望着西溪湿地的碧波荡漾,我依依不舍地踏上了回家的路。

(指导教师:俞莉苇)

杭州的绿野仙踪

◎ 杭州师范大学东城实验学校四年级 李煌

天是什么颜色?

蓝?白?红?灰?

在西溪湿地的眼睛里只有一种颜色,那便是碧绿。

空中俯瞰,这里似一个巨大的绿色迷宫,一条条溪流将一块块碧玉紧紧地连在一起,这些翠绿的宝石除了细长的、圆形的、方方正正的,还有不规则的。每一块翡翠都镶满了千姿百态的绿树红花,它们四季相拥胜似闺蜜!

云朵在西溪湿地的眼睛里,都是翠绿的棉花糖。

溪边的芦花像鸭绒,看一眼都觉得心里暖暖的。夕阳下,排着长龙般的芦花,好像一群鸟儿在排队觅食。换个角度看,又感觉它们像长长的睫毛。

我是西溪湿地的一条鱼,头顶是往来穿梭的摇橹船,每条船里都装满了开心和夸赞的词语!特别是遇上好天气,我们“皆若空游无所依”,顽皮的影子像跟屁虫一样挑逗着游客。风姑娘常常送来不知名的花瓣,水波里荡漾的它们竟成了蚂蚁的渡船,顽皮的柳树故意趁

我们不注意时,突然用自己的长发在水面上荡起一层层波纹,把游人的影子吓得四散而逃。

我是西溪湿地的一条摇橹船,故意让百花落在我鼻尖上,和鱼儿和小虾在美轮美奂的仙境长生不老。

我是西溪湿地的一只小鸟,西溪湿地的美貌在我每一次展翅高飞的时候尽收眼底,芳草鲜美,落英缤纷。看到人类舍船,上岸、入亭、淹没在绿野仙踪中,我常常担心小如蚂蚁的游客会迷路。

西溪湿地的柿子太幸福了,它们竟然有自己的节日。要出嫁的日子快到了,它们就把自己打扮得红艳艳的,一个个高挂树梢搔首弄姿,你碰碰我、我碰碰你,互相打闹着,空气中盈满喜庆的气息,甜香至极,等待有缘人来“迎娶”。

我沉浸于杭州的绿野仙踪,更清楚地知道湿地被誉为“地球之肾”,那就让我们一起去拥抱它、珍爱它、保护它吧!

(指导教师:李建刚)